

工行德州分行

# 加快金融创新 助推地方经济发展

今年以来,工行德州分行以支持地方经济发展为己任,紧密贴近当地经济结构调整和产业转型升级步伐,着力加大对制造业、现代服务业、新兴产业、文化产业以及现代农业“五大新市场”的支持力度,自觉与地方经济“合拍共舞”,1-9月份,已累计发放各类贷款超过185亿元,为支持当地经济转型和社会主义发展做出了积极贡献,彰显了全市第一大行的“正能量”。

**积极作为**  
扶持重大项目做大做强  
为切实满足全市重点项目建

设需要,工行德州分行主动了解市委、市政府关于扩内需、促增长的具体安排,精细了解重点项目和企业金融服务需求,成立项目营销专家团队。今年1-9月份已累计投放项目贷款22.75亿元,同比多投放7.15亿元;办理金融资产服务业务7.28亿元,同比增加3.78亿元,为德州实体经济的健康发展做了积极贡献。

## 创新服务 助力小微企业发展壮大

近年来,工行德州分行立足“平台、产品、服务”三大体系建设,充分发挥“专门机构、专门人员、专

门产品”的中小企业金融服务中心的优势,积极探索以多元化综合性的服务支持中小企业发展,对小企业的贷款增量始终处于同业前列。今年1-9月份已累计投放小企业贷款48亿多元,9月末小企业贷款余额近53亿元。其中网贷通余额25.39亿元,较年初增长6.51亿元,系统排名第2。

为更好地服务中小微企业,工行德州分行根据小微企业发展特点,在信贷政策、信贷规模等各方面加大倾斜力度,一方面抓住产业链“链条”,积极向企业推介订单融资、发票融资、商品融资、应收账款

保理、承兑汇票等贸易融资业务。另一方面,针对不同专业市场、产业集群等集群式客户,积极创新运用小企业联保等多种措施,为辖内中小企业量身定做融资方案,有效解决了小企业融资难题。该行提高贷款审批效率,提高贷款额度,增加多种金融产品,大力推广创新业务,运用金融创新工具,改善企业信贷融资能力,有效满足了企业服务需要。

## 拓宽渠道 做实做好“惠民文章”

根据市民消费升级发展趋势,及时优化贷款品种,加大对个人家

居消费、住房按揭、助业贷款和个人经营贷款、个人商用车消费贷款投放力度,重点满足居民购房、购车、教育、家装等领域融资需求,截至9月末,该行个人贷款较年初增加超过12亿元,同比多增近3亿元,累放额超过23亿元。

此外,该行还创新运用表内+表外等融资模式,通过银行承兑、信用证、进口代付、理财等表外融资产品,进一步拓宽融资渠道,创新融资手段,有效满足走出去企业、拟上市和已上市企业的资金需求。

(宋开峰)

德城区农村信用社社区金融服务新模式

# “金融便利店”辐射40个大型社区

自去年,德城区农村信用社乾城社区金融便利店作为全市农信首家社区“金融便利店”入驻乾城社区,这是全市农村信用社金融服务模式的创新。目前共有35家金融便利店,共辐射三个行政区40余个大型居民社区。

## 家门口的银行应运而生

德兴乾城小区,作为德州市城北片区最先入市的大盘,社区入住居民6000余户,人口近万人,德城区联社在市场调研中却发现,当前社区服务配套建设中,金融服务是最易被忽略的部分,社区居民迫切希望能有一家开在家门口的金融机构。德城区联社通过在乾城社区物业、乾城好邻居超市安装POS、自助服务设备的方式,为5000户社区居民办理了泰山卡,近千户居民办理了电子银行,被市民称为“家门口的银行”。

去年以来,德城区联社通过大力推广“连锁超市+自助设备、社区+自助设备”模式,目前共有35家金融便利店在德

州商品市场等社区密集、人流量大的地带陆续开业,共辐射三个行政区40余个大型居民社区;2014年1至9月累计交易笔数2.3万笔,交易金额2430万元。金融便利店作为农信社推进社区金融服务的有效载体,便利金融惠及城乡社区居民,打造了农信“社区金融”服务品牌。

## 社区支付结算全覆盖

2013年以来,从抓用卡环境入手,打造了35家“金融便利店”,布设ATM自助设备共110台,安装POS机1750台,营造了良好的用卡环境,实现了社区支付结算全覆盖。

金融便利店涵盖了个人存款、取款、转账、电子现金圈存业务等多项传统产品。金融便利店除了设置取款机,存取款一体机,而且在超市内布设有系统内POS和传统POS,摆放有农信社金融产品宣传彩页,方便社区居民随时了解我社的业务,使用我社的产品。

## 24小时自助服务模式



员工手把手教客户使用自助设备

金融便利店为24小时自助服务模式,在营业网点结账后,金融便利店还能够向居民提供金融服务。在设置金融便利店的社区,定期组织员工深入社区向居民普及贷款、反假、防诈骗等金融知识,定期举办社区大型宣传、宣讲活动、金融消费者权益教育活动。

结合市政府“两区同建”、“合村并居”工作,把握城乡一体

化发展机遇,将优质金融服务搬进新建大型社区。我社以离行自助设备为阵地,定期出动“流动银行车”,深入社区上门办卡、开户、开办网银等电子银行业务,邀请社区居民前来办理开户业务及电子银行业务。金融便利店以其亲民、便民的形象快速向社区进军,有力地抢占金融市场份额。

(刘玉磊 孙海敏)

建行德州分行

# 无缝对接促地方经济发展

今年以来,建行德州分行按照全市经济工作会议提出的坚持稳中求进、进中求好、好中求快,以改革稳增长、促转型、惠民生、保稳定的总体思路,围绕上级行信贷规模配置政策变化,做到“六个对接”,全力争取信贷资源,助推地方经济发展。7月份,成为全市第一家完成市政府核定的全年信贷融资任务的金融机构,截至9月底,各项贷款及融资新增23.2亿元,完成市政府核定计划的105%。2014年,是建行近年来贷款投放力度最大、速度最快的一年。

与全市重点项目做好对接。按照市委市政府全力以赴推动投资项目提速的要求,与全市106个市级重点项目、60家骨干企业做好对接,列出企业明细表,明确进度计划,责任落

实到人,逐户对接。目前,共为辖内122户大中型企业授信160.25亿元,前九个月累计投放74.95亿元,投放过亿元的项目达到了15个。

与县域经济倍增做好对接。在大中型贷款投放方面,前九个月县域新增占全部大中型贷款新增总量的90.61%,支持了通裕重工、玲珑轮胎等重点项目;在小企业贷款投放方面,县域贷款余额15.55亿元;在个人贷款方面,前9个月县域新增7.78亿元。

与支持实体经济做好对接。将支持实体经济发展作为落实市委市政府对金融工作要求的政治任务。新增的小微企业贷款全部投向了实体经济,在大中型方面,努力为企业提供中长期可用资金,新增中长期大中型贷款占全部大中型企

业贷款新增的88.55%。

与小微企业发展做好对接。根据市委市政府支持民营经济发展的相关要求,结合德州市万家中小微企业金融支持行动计划,我们提出做小微企业的“首选助力银行”,在企业成长发展的每个阶段,量身定做金融产品,在“企业家素质提升工程”融资培训班上,为3400多家规模以上企业家做融资培训讲座。截至9月底,全行小企业非贴贷款余额达到了21亿元。

与科技成长企业做好对接。按照全市调整经济结构,推进科技金融产业深度融合的要求,我们与德州市科技局加强合作,围绕47个特色工业产业基地、55家科技成长型企业,制定对接计划,积极推进融资方式的创新。为三家企业办理了

四笔资产收益权理财和股权收益权理财产品,共计3.2亿元。

与新农村建设做好对接。积极服务于德州城乡经济一体化、农村城镇化、农业现代化的政策要求,做好与上级信贷政策相结合的文章,为禹王实业、绿健生物科技等八家农业产业化龙头企业授信5.22亿元。全方位支持德州“两区同建”,城镇化建设贷款、旧城改造贷款、新农村建设,为禹城、齐河、临邑办理新农村建设贷款6.9亿元。同时,涉足畜牧业领域,为德州市维多利亚农牧有限公司万头牧场项目授信1.66亿元,截至目前,已发放贷款8500万元,此项工作被人民银行总行列为新农村建设的典型在全国推广,中央各大媒体相继进行了报道。

(季宁)



# 如何赚银行更多的钱

或许看了这个题目您会问:现在都是银行在赚我们的钱,我们怎么会赚银行的钱呢?其实,如果您将资金运用恰当的话,这是很容易实现的。在这里我就教给大家几招,让大家能够巧妙地运用自己的资金赚取银行更多的钱。

大家都知道,我们在银行获取收入的主要来源是存款利息和理财收益等。目前存款的活期利息是0.35%,也就是说一万元钱存活期一年的利息有35元!但是如果现在有一

款收益率为4.0%左右,风险可控、而且可以及时变现的产品,那您会怎样选择呢?我相信大家都会选择后者,这款产品就是货币型基金,它1000元即可买入,收益率远远高于活期存款,并且操作起来方便灵活,手里有短期闲置资金都可以随时转入。怎么样?心动了吧!

上面这款产品主要适合大家手中较为灵活的资金,但是如果您有一笔固定期限内不会用到的资金,那么您就可以选择债券型基金或者理财

产品了。近期来看,半年左右的理财产品其预期收益率可以达到5%。也就是说,10万元期限为半年的理财产品其预期收益可以达到2500元。但如果将您的存为活期的话,收益仅为175元!有一句话叫“你不理财,财不理你”,相信大家都非常熟悉,简单地说,就是要我们把钱从“左手”换至“右手”,但仅仅就是这样转化一下,收益就有了,何乐而不为呢?

如果您的资金长时间闲置,那么您就可以选择像国债

这样稳定性高收益率高的产品了。目前三年期国债的利率是5%,五年期的为5.41%,也就是说,如果您购买了1万元三年期国债,那么到期后您获得的收益将为1500元。如果您购买的为五年期的,那么您到期后的收益将达到2705元。

作为中国银行专业的理财经理,我们有诸多方法帮助您钱生钱,如果您感兴趣的话,就请到中行来体验一下吧,我们愿为您提供更加优质更加便捷的理财服务!

(邢春蓓)

## 平原农信 多措并举 压降不良贷款

到9月底,平原县农村信用社共清收表内不良贷款2024万元,表外不良贷款3762万元,补救超诉讼时效不良贷款414笔、1836万元,使信贷质量得到了进一步提高。

今年以来,平原县农村信用社采取打包处置、积极盘活、现金清收、股金还贷、依法打击骗贷等多种形式和措施,在全县深入开展了不良贷款清收活动。联社成立了专门清收小分队,深入农村企业找线索、查资产、摸排走访,调查掌握借款人、担保人的资产及生产经营情况,协助客户经理利用早中晚时间入户清收,并及时合法处置借户资产,防止资产转移。同时,公检法部门还对74名骗贷人员依法进行了传唤、刑拘2人,网上通缉4人,有力地促进了清收进度,保证了清收效果。

(高玉才 田正波)